
ATA

Processo nº Órgão Colegial

SEI/2026/4 Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI)

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 18 DE MARÇO DE 2026

Presidida por:

João Luís Silva

Secretariada por:

Marta Sofia Barros Magalhães Amorim

Data e Duração: 18 de Março de 2026 das 9:30 a 12:12

Local:

Salão Nobre da CIM Cávado

Presentes:

PRESENÇAS NA SESSÃO

N.º de identificação Nome completo Presente

190781289 Carlos Duarte Oliveira e Silva SIM

126925224 João Luís Silva SIM

211780189 Marta Sofia Barros Magalhães Amorim SIM

Verificadas as presenças e respetivo quórum da reunião, o 1º Secretário Executivo procedeu à abertura 

da mesma dando início à discussão dos assuntos constantes da ordem de trabalhos.

A) Período antes da ordem do dia

Aprovação da ata da sessão/reunião anterior

________

B) Divisão Administrativa Financeira

Processo 106/2026: Conhecimento - Decisão de Adjudicação do contrato de “Aquisição de 

serviços para a Subscrição do Serviço PressReader (intermunicipal), no âmbito do Grupo de 

Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado”; Aprovação Ofício de notificação da Adjudicação e 
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da Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

ASSUNTOS:

• Proposta de decisão pelo Presidente do Conselho Intermunicipal da adjudicação do contrato de 

“Aquisição de serviços para a Subscrição do Serviço PressReader (intermunicipal), no âmbito 

do Grupo de Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado”; 

• Aprovação do Ofício de notificação da Adjudicação; 

• Aprovação da Minuta do Contrato. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/199 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou com a proposta e 

remeteu para o CI para deliberação.

Processo 67/2026: Conhecimento - Decisão de Adjudicação do contrato de “Aquisição de 

serviços de capacitação para implementação de Comunidades Energéticas Locais” no âmbito do 

projeto CEL Rural; Aprovação Ofício de notificação da Adjudicação e da Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

ASSUNTOS:

• Proposta de decisão pelo Presidente do Conselho Intermunicipal da adjudicação do contrato de 

“Aquisição  de  serviços  de  capacitação  para  implementação  de  Comunidades  Energéticas 

Locais” no âmbito do projeto CEL Rural; 

• Aprovação do Ofício de notificação da Adjudicação; 

• Aprovação da Minuta do Contrato. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/200 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou com a proposta e 

remeteu para o CI para deliberação.

Processo 107/2026: Conhecimento - Decisão de não adjudicação do Lote 1 e adjudicação do Lote 

2 no âmbito do procedimento para a “Aquisição de Serviços de atendimento e acompanhamento 

a vítimas de violência doméstica e para Resposta de Apoio Psicológico para Crianças e Jovens 

Vítimas de Violência Doméstica (RAP) da Operação PESSOAS-FSE+-00093200”; Aprovação 

Ofício de Notificação da Adjudicação e da Minuta do Contrato.
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Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Propostas:

• Proposta de decisão de não adjudicação do Lote 1 e adjudicação do Lote 2, pelo Presidente do 

Conselho  Intermunicipal,  no  âmbito  do  procedimento  para  a  “Aquisição  de  Serviços  de 

atendimento e acompanhamento a vítimas de violência doméstica e para Resposta de Apoio 

Psicológico  para  Crianças  e  Jovens  Vítimas  de  Violência  Doméstica  (RAP)  da  Operação 

PESSOAS-FSE+-00093200” na modalidade de avença; 

• Proposta de aprovação da Minuta do Contrato; 

• Proposta de Aprovação do Ofício de notificação da Adjudicação. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/198 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou com a proposta e 

remeteu para o CI para deliberação.

Processo 208/2025: Conhecimento - Decisão de Primeiro Aditamento ao Contrato de aquisição 

de “Instalação e configuração de um software agregador, para o catálogo integrado da Rede de 

Bibliotecas de Leitura Pública do Cávado”; Aprovação da Minuta de 1.º aditamento ao contrato 

de aquisição de serviços.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Assuntos:

• Proposta de Primeiro Aditamento ao contrato de aquisição de “Instalação e configuração de 

um software agregador, para o catálogo integrado da Rede de Bibliotecas de Leitura Pública 

do Cávado”; 

• Proposta de aprovação da Minuta de 1.º aditamento ao contrato de aquisição de serviços. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/203 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou com a proposta e 

remeteu para o CI para deliberação.

Processo 151/2026. Conhecimento: Partilha de Boas Práticas SBN

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Convite do 1.º SE para apresentação dos projetos com base SbN no Munícipio de Barcelos à equipa de 
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Planeamento e Valorização do Território, no âmbito do NBRACER.

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/188 de 16 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento.

Processo 508/2025: Conhecimento - Decisão de aprovação da lista de erros da peças no âmbito 

do procedimento pré-contratual de Consulta Prévia para a celebração de um contrato de 

“Aquisição de serviços para a conceção de identidade gráfica e produção de materiais de 

comunicação e divulgação do projeto CÁVADO ADAPT Mais (+); Suprimento do erro.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Assuntos:

• Proposta de decisão de aprovação da lista de erros da peças no âmbito do procedimento pré-

contratual de Consulta Prévia para a celebração de um contrato de “Aquisição de serviços para 

a conceção de identidade gráfica e produção de materiais de comunicação e divulgação do 

projeto CÁVADO ADAPT Mais (+),  nos termos da alínea b),  do número 1,  do art.º  16º,  

conjugado  com  a  alínea  c)  do  nº  1  do  artigo  20º  do  Código  dos  Contratos  Públicos 

(abreviadamente designado por CCP) aprovado pelo do Decreto-Lei  nº 18/2008,  de 29 de 

janeiro, na sua redação atualizada; 

• Proposta de suprimento do erro, através da retirada da alínea d) da Fase 1 do ponto 4. da 

cláusula 35.ª do Caderno de Encargos, nos termos do disposto no n.º 6 do artigo 50.º do CCP. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/201 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou e remete para CI para 

deliberação.

Processo 508/2025: Conhecimento - Decisão de adjudicação do contrato de "Aquisição de 

serviços para a conceção de identidade gráfica e produção de materiais de comunicação e 

divulgação do projeto CÁVADO ADAPT Mais (+) o Laboral”; Aprovação Ofício de Notificação 

da Adjudicação e da Minuta do Contrato.

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

ASSUNTOS:

• Relatório Final  do Procedimento de Consulta Prévia, para a celebração de um contrato de 

"Aquisição de serviços  para  a  conceção de identidade gráfica  e  produção de materiais  de 

comunicação e divulgação do projeto CÁVADO ADAPT Mais (+) o Laboral”; C
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• Proposta de Decisão de adjudicação; 

• Proposta de aprovação da Minuta do Contrato; 

• Proposta de Aprovação do Ofício de notificação da Adjudicação. 

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/202 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) tomou conhecimento, concordou com a proposta e 

remeteu para o CI para deliberação.

Processo 154/2026 - Aquisição de serviços de Encarregado de Proteção de Dados / DPO

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Atendendo a  que,  numa apreciação  preliminar,  não se  identificam recursos  internos com o  perfil  

técnico-jurídico e a experiência adequados ao exercício da função de EPD/DPO, e considerando a 

exigência  de  independência  funcional  inerente  a  este  cargo  de  responsabilidade,  entende-se  ser 

adequado ponderar a contratação externa destes serviços.

 Nesse sentido, sugere-se a abertura de procedimento de consulta prévia, com convite a pelo menos 

três  entidades,  com  vista  à  prestação  de  serviços  de  Encarregado  de  Proteção  de  Dados  (Data  

Protection Officer – DPO), tomando como referência um valor base de 950 € + IVA por mês.

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/195 de 17 de Março de 2026.

Resolução:

O Primeiro  Secretário  acolheu  devidamente  a  proposta  apresentada  relativamente  à  Aquisição  de 

Serviços de Encarregado de Proteção de Dados, mas conhecendo da existência de um técnico superior 

jurista no Mapa de Pessoal da CIM do Cávado, propõe ao Secretariado, em complemento, que seja  

avaliada  a  possibilidade  desta  técnica  poder  ser  designada  DPO,  efetuando-se  a  verificação  do 

cumprimento de todos os requisitos que a Lei exige, pelo que propõe que este assunto seja submetido a 

análise jurídica do consultor Dr. Alberto Teixeira.

Aberta a discussão, o Secretário Executivo Eng.º Carlos Silva referiu que se ia abster da nova decisão 

proposta pelo 1.º Secretário, pelos seguintes factos:

1.º é exigência da Lei que o exercício da função de DPO tem de ser feita com independência funcional 

na  organização,  inerente  ao  cargo  e  ao  trabalho  de  responsabilidade  associada.  

2.º Nos termos da Lei, é necessário que o elemento que desempenhe a função e a respetiva designação,  

tenha de assentar nas qualidades profissionais e conhecimento especializado em direito e prática de 

Proteção  de  Dados,  ou  seja,  conhecimento  de  sistemas  de  Informação.  

3.º O custo de um recurso interno para o desempenho da função em total independência na estrutura da  

CIM Cávado teria um custo muito superior à nomeação de um DPO externo.
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A  Secretária  Executiva  Marta  Magalhães  concorda  com  a  proposta  apresentada  pelo  Primeiro 

Secretário, tendo em conta a possibilidade de se averiguar várias situações que possam ser do melhor  

interesse para a gestão financeira da CIM Cávado, tendo em conta também a dimensão e funções desta 

instituição.

Fica deliberado, por maioria, com a abstenção do Secretário Executivo Eng.º Carlos Silva, proceder à 

consulta jurídica para a verificação do cumprimento de todos os requisitos que a Lei exige para a  

designação do DPO interno.

C) Estrutura de Gestão de Fundos Europeus

Processo 155/2026. Conhecimento: Consulta no âmbito da preparação do PTRR – Portugal 

Transformação, Recuperação e Resiliência – Entidades Intermunicipais

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

No âmbito da Consulta promovida pelo NORTE 2030 para preparação do PTRR, dou conhecimento 

que foram remetidos no dia 16 de Março os contributos da CIM Cávado e dos Municípios de Braga,  

Esposende, Vila Verde e Terras de Bouro para a definição de medidas territoriais estratégicas.

Ressalvamos que o curto prazo de resposta impossibilitou uma consolidação técnica mais exaustiva  

entre os diversos municípios.

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/204 de 18 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado tomou conhecimento e remete para conhecimento do Conselho Intermunicipal.

Processo 156/2026. 9ª reunião da Rede das Dinâmicas Regionais

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

No âmbito da reunião realizada ontem, que contou com a presença do Senhor Secretário de Estado 

do Planeamento e Desenvolvimento Regional, Dr. Hélder Reis, tendo como temas centrais:

• Apresentação  e  disponibilização  para  as  CIM/AM  do  Sistema  de  Monitorização  dos 

Instrumentos Territoriais e dos investimentos da Esfera Municipal, bem como do ponto 

de situação da implementação dos Instrumentos Territoriais do Portugal 2030, mobilizados por 

cada um dos Programas Regionais; 

• Desafios para 2026 na implementação dos ITI CIM/AM no quadro da reprogramação dos 

Programas Regionais. 

Relativamente às apresentações realizadas, será elaborado um memorando com indicações relevantes  

sobre a execução quer dos ITI, quer do PRR.

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/205 de 18 de Março de 2026. C
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Resolução:

O  Secretariado  Executivo  Intermunicipal  (SEI)  tomou  conhecimento  e  deliberou  enviar  para  o 

Conselho Intermunicipal, para conhecimento.

D) Estrutura de Mobilidade e Transportes

Sem assuntos

E) Estrutura de Planeamento e Valorização do Território

Processo 157/2026 - Pedido de Reunião ao Secretário de Estado da Proteção Civil sobre o 

Modelo de Financiamento do Sistema CICLOPE

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Informação ao Conselho Intermunicipal do Cávado – Pedido de Reunião ao Secretário de Estado da 

Proteção Civil sobre o Modelo de Financiamento do Sistema CICLOPE

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/207 de 18 de Março de 2026.

Resolução:

O  Secretariado  Executivo  Intermunicipal  (SEI)  tomou  conhecimento  e  remeteu  para  o  CI  para  

conhecimento

F) Estrutura de Políticas Sociais

Processo 158/2026. Proposta - "Rede Intermunicipal de Proteção e Apoio à Vítima (RIPAV) do 

Cávado": equipa técnica

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Propõe-se que:

a) Consolidação da equipa técnica de psicólogos através da celebração de contratos de trabalho em 

funções públicas a termo resolutivo incerto encontra enquadramento no regime jurídico previsto na  

Lei Geral do Trabalho em Funções Públicas, aprovada pela Lei n.º 35/2014, na sua redação atual.

Nos  termos  deste  diploma,  a  constituição  de  vínculo  de  emprego público  pode  ocorrer  mediante 

contrato de trabalho em funções públicas a termo resolutivo, designadamente a termo incerto, quando 

esteja em causa a execução de atividades cuja duração não seja possível determinar antecipadamente 

ou  quando  estas  se  encontrem  associadas  à  vigência  de  programas,  projetos  ou  financiamentos 

específicos,  mantendo-se  o  vínculo  enquanto  subsistir  a  necessidade  que  o  fundamenta,  ou  seja,  

durante o tempo que decorre o projeto, sendo que com o encerramento do projeto, os contratos cessam 

automaticamente.

b) Que sejam autorizadas as devidas diligências no sentido da abertura de procedimento concursal para 
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celebração  de  contratos  de  trabalho  em funções  públicas  a  termo resolutivo  incerto,  indicando  a 

unidade dos recursos humanos, em respetivo parecer, a necessária fundamentação para a elaboração de  

proposta a ser submetida a C.I e Assembleia Intermunicipal para abertura de lugares temporários, a  

tempo incerto no mapa de pessoal da CIM Cávado.

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/206 de 18 de Março de 2026.

Resolução:

O Secretariado Executivo Intermunicipal (SEI) delibera por unanimidade aprovar a proposta e remeter 

para colher o parecer da unidade de Recursos Humanos.

G) Gabinete de Proteção Civil, Florestas e Desenvolvimento Rural

Sem assuntos

H) Outros assuntos

Processo 150/2026. Conselho Geral AEMINHO

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/187 de 16 de Março de 2026.

Resolução:

O  Secretariado  Executivo  Intermunicipal  (SEI)  tomou  conhecimento  e  remeteu  para  o  CI  para  

conhecimento.

Processo 149/2026. Participação em organismo ou instituição

Favorável Tipo de votação: Unanimidade

Factos e fundamentos legais:

Tendo em conta a proposta de resolução PR/2026/189 de 16 de Março de 2026.

Resolução:

O  Secretariado  Executivo  Intermunicipal  (SEI)  tomou  conhecimento  e  remeteu  para  o  CI  para  

conhecimento.

DOCUMENTO ASSINADO ELETRONICAMENTE
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